

**EDITAL N.º 102/2022-PROG/UEMA**  
**RETIFICAÇÃO DOS EDITAIS DE PROCESSOS SELETIVOS DE PROFESSOR**  
**SUSBTITUTO**

A Universidade Estadual do Maranhão, fundamentada na Resolução n.º 1443/2020-CEPE/UEMA e na Portaria n.º 078/2022-GR/UEMA, torna público, para conhecimento dos interessados, a **RETIFICAÇÃO** do **ITEM 14.7** dos Editais de Processo Seletivo Simplificado para Professor Substituto da UEMA, conforme listados abaixo:

- a) Edital n.º 222/2022-PROG/UEMA – Centro de Ciências Sociais Aplicadas – Departamento de Administração;
- b) Edital n.º 230/2022-PROG/UEMA – Campus Bacabal – Departamento de Ciências Exatas e Naturais;
- c) Edital n.º 231/2022-PROG/UEMA – Campus Caxias – Departamento de Ciências Sociais e Filosofia;
- d) Edital n.º 233/2022-PROG/UEMA – Campus Colinas – Curso de Letras;
- e) Edital n.º 235/2022-PROG/UEMA – Campus Pedreiras – Curso de Tecnologia em Gestão Comercial;
- f) Edital n.º 236/2022-PROG/UEMA – Centro de Educação, Ciências Exatas e Naturais – Departamento de Química;
- g) Edital n.º 237/2022-PROG/UEMA – Campus Codó – Cursos de Administração e Ciências Contábeis;
- h) Edital n.º 241/2022-PROG/UEMA – Campus São Bento;
- i) Edital n.º 242/2022-PROG/UEMA – Campus Balsas – Departamento de Educação;
- j) Edital n.º 247/2022-PROG/UEMA – Campus Timon – Departamento Administração e Ciências Contábeis;
- k) Edital n.º 248/2022-PROG/UEMA – Campus Pedreiras – Curso de Matemática;
- l) Edital n.º 249/2022-PROG/UEMA – Campus Coelho Neto – Curso de Letras;
- m) Edital n.º 250/2022-PROG/UEMA – Campus Caxias – Departamento de Educação;
- n) Edital n.º 251/2022-PROG/UEMA – Campus Santa Inês – Departamento de Letras e Pedagogia;
- o) Edital n.º 252/2022-PROG/UEMA – Campus São Bento – Curso de Tecnologia em Fruticultura;
- p) Edital n.º 254/2022-PROG/UEMA – Centro de Ciências Sociais Aplicadas – Curso de Relações Internacionais;
- q) Edital n.º 255/2022-PROG/UEMA – Campus São João dos Patos – Curso de Letras;

- r) Edital n.º 256/2022-PROG/UEMA – Campus Presidente Dutra – Curso de Letras;
- s) Edital n.º 257/2022-PROG/UEMA – Campus Barra do Corda – Curso de Letras;
- t) Edital n.º 258/2022-PROG/UEMA – Campus Zé Doca – Curso de Ciências Biológicas;
- u) Edital n.º 259/2022-PROG/UEMA – Campus São Bento – Curso de Tecnologia em Gestão Ambiental;
- v) Edital n.º 264/2022-PROG/UEMA – Campus São Bento – Curso de Direito;
- w) Edital n.º 268/2022-PROG/UEMA – Centro de Ciências Tecnológicas – Departamento de Engenharia Mecânica;
- x) Edital n.º 273/2022-PROG/UEMA – Campus Caxias – Departamento de Química e Biologia;
- y) Edital n.º 276/2022-PROG/UEMA – Campus Pinheiro – Curso de Pedagogia;
- z) Edital n.º 277/2022-PROG/UEMA – Campus Bacabal – Departamento de Ciências Exatas e Naturais.

**Onde se lê:**

**14.7** Os professores substitutos contratados em regime de vinte horas semanais, dentro da vigência de seu contrato, deverão ministrar as disciplinas correspondentes às áreas/subáreas do conhecimento para qual foram selecionados, nos períodos regulares e em período especial (curso de férias), a critério do Departamento Acadêmico ou Centro.

**Leia-se:**

**14.7** O professor substituto contratado em regime de vinte horas semanais, dentro da vigência de seu contrato, deverá ministrar necessariamente duas disciplinas correspondentes à área/subárea do conhecimento para qual foi selecionado, nos períodos regulares, e duas disciplinas em período especial (curso de férias), conforme discriminado a seguir:

- a) três disciplinas de 60 (sessenta) horas que correspondem a 4 (quatro) horas semanais por disciplina, totalizando 12 (doze) horas em sala de aula, acrescidos de 6 (seis) horas de preparação de aula e mais 2 (duas) horas para orientação e/ou participação em reuniões de Departamento ou Curso; ou
- b) duas disciplinas de 90 (noventa) horas que correspondem a 6 (seis) horas semanais por disciplina que resultam 12 (doze) horas em sala de aula acrescidos de 6 (seis) horas de preparação de aula e mais 2 (duas) horas para orientação e/ou participação em reuniões de Departamento ou Curso; ou



UNIVERSIDADE  
ESTADUAL DO  
MARANHÃO



PROG  
PRÓ-REITORIA  
DE GRADUAÇÃO

c) ministrará uma disciplina de 135 (cento e trinta e cinco) horas que corresponde a 90 (noventa) horas de trabalho docente, totalizando 6 (seis) horas semanais; e uma disciplina de 60 (sessenta) horas que corresponde a 4 (quatro) horas, totalizando 10 (dez) horas semanais, acrescidos de 5 (cinco) horas de preparação de aula, restando 5 (cinco) horas para orientação e/ou participação em reuniões de Departamento ou Curso; ou

d) ministrará uma disciplina de 180 (cento e oitenta) horas e uma de 60 (sessenta) horas que correspondem, respectivamente, a 9 (nove) horas e 4 (quatro) horas semanais, totalizando 13 (treze) horas acrescidas de 6 (seis) horas e 30 (trinta) minutos de preparação de aula.

São Luís - MA, 17 de outubro de 2022.

**Profa. Dra. Fabíola de Jesus Soares Santana**  
**Pró-Reitora de Graduação**